
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

МЕЖДУНАРОДЕН КООПЕРАТИВЕН АЛИАНС 
 

 Разум, Експертност, Солидарност, Спокойствие 
– послание от Президента на МКА 

 Регион Азия и Пасифик – добри практики 
 Регион Америки - послание от Президентa 
 Регион Африка – добри практики 
 Световна организация на потребителните 

кооперации /CCW/: Важен е и утрешният ден – 
Послание от Президента 

КООПЕРАТИВНА ЕВРОПА 
 Послание на Президента и създаване 

на платформа за обмен на 
информация във връзка с COVID-19 

ЕВРО КООП 
 Послание на Президента и 

споделени добри практики -
потребителните кооперации в 
Европа с мерки за ограничаване  
на COVID-19 

КООП новини от България 
 COOP призовава: Всички заедно да бъдем 

отговорни  
- Онлайн платформа coopcare.cks.bg 
- Специален постер с мерки за  

      преодоляване на пандемията 
- Видеоклип „КООП Солидарност” 
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                КООП Новини 
                    от Европа и света 



 
Международен кооперативен алианс  
 

Разум, Експертност, Солидарност, Спокойствие 
       
В своето послание към световното 
кооперативно движение по повод 
разпространилата се пандемия 
COVID-19, Ариел Гуарко – Президент 

на МКА сподели: „...В тези трудни времена изразявам солидарността си с 
организациите – членки на Международния кооперативен алианс, 
преминаващи през ограничения поради предприетите мерки по време на 
извънредното положение в целия свят. Тази изключително сериозна Пандемия 
е сериозно предизвикателство за националните правителства, местните 
общности и за кооперациите. 
Но всяка криза е и възможност всички заедно да се обединим, да си помагаме, 
да бъдем отговорни и солидарни. Това са ценности, които кооперациите са 
създали, съхранили и доказали във времето, че са актуални в добри и лоши 
времена....” 

    
 

Онлайн платформа за споделяне на информация 
Като практичен начин за споделяне на добри практики 
между кооперациите от всички региони на МКА относно 
Пандемията, в Платформата бе регистрирана онлайн 
дискусионна група loomio.coop. Централният 
кооперативен съюз се присъедини към групата и беше 
сред първите организации подала информация за 
предприетите мерки и действия в страната.  
 

 
 

 

Регион Азия и Пасифик на МКА 
 

В първия засегнат регион Азия и Пасифик 
кооперациите предприеха незабавни мерки и 
активно се включиха заедно с националните 
правителства в подкрепа на местното 
население чрез доставка на стоки от първа 
необходимост, производството на лични 
предпазни средства (маски и дезинфектанти) и 
други полезни инициативи.  

Споделен опит: 
 
 

КООП Корея – Сформираният Комитет за реагиране при бедствия към 
Федерацията на потребителните кооперации (ICOOP), Корея незабавно 
предприе кампания за създаване на Фонд за подпомагане на кооперациите; 
 
 

КООП Япония – Кооперативния фонд за развитие предостави финансови 
средства за подпомагане на онлайн обучение, закупуване на медицински 
консумативи и дезинфектанти; 
 
 

КООП Иран – третата в региона засегната страна реорганизира дейността 
на производствените кооперации в изработването на лични предпазни 
средства (защитни маски, ръкавици и дезинфектанти);   
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Регион Америки на МКА 
Послание на Грациела Фернандес 
Президент на МКА – регион Америки 

В своето послание към националните 
кооперативни организации в регион Америки – 
Грациела Фернандес заяви: „...Днес човечеството е 
изправено пред предизвикателство с 
безпрецедентен мащаб. Последните няколко 
месеца кооперативното движението е изправено 
пред несигурност, но демонстрира добри примери 

на солидарност. Кооперациите активно си сътрудничат с националните 
правителства, местните власти за спазване на мерките в преодоляване на 
кризата – Пандемията COVID-19. Призовавам всички да положат максимални 
усилия за запазване на работните места, за да може и след тази трудна 
страница в историята на човечеството, кооперациите да бъдат още по-
устойчиви...” 
 

 

    Регион Африка на МКА 
Пандемията беше причина за отлагане на 
годишната Министерската конференция за 
развитие на кооперациите, изключително важна за 
региона като демонстрация на приноса на 
кооперациите за демократична, интегрирана и 
просперираща Африка. Споделен бе опита на: 

КООП Кения 
Кооперативната банка - Кения е дарила 1 000 000 щатски долара на Специален 
фонд „COVID-19” за борба с пандемията в Кения. 

 
 

 Световна организация на потребителните кооперации /CCW/ 
 Важен е и утрешният ден 

Проф.д.ик.н. Петър Стефанов се обърна с послание към 
националните организации на потребителните кооперации – 
членове на CCW:„...Считам за свой дълг като Председател на ЦКС 
и Президент на CCW  да  споделя в този труден за цялото 
човечество момент - Пандемията COVID-19, моите мисли, 
тревоги и конкретни предложения. Безрезервно вярвам, че 

световното кооперативно движение  със своите над 1,2 млрд. индивидуални 
членове, чрез избраните членове на Борда и Президент, очаква да чуе 
предприетите от нас конкретни действия, подчинени на  исторически 
признатите в целия свят кооперативни ценности и принципи, които ни 
обединяват и сме съхранили повече от 175 години. 

За да изпълним своята мисия и отговорност пред  световното 
кооперативно движение, предлагам всеки един от нас да сподели вижданията 
си и направи конкретни предложения, базирани на добрите кооперативни 
практики. Практики, които исторически са доказали силата, ролята  и 
значимостта на кооперациите и тяхната съпричастност към усилията на 
правителствата в преодоляване на кризи, подобни на настоящата. 
Кооперациите са обединявали, обединяват и ще обединяват хората  не само 
в трудни моменти, но са и възможност те да излязат от кризите още по-
силни и по-успешни.  

Важен е историческият опит и изводът от всяка една  преживяна криза, 
че независимо от конкретните обществено-икономически условия, от 
историческото време и от предизвикателствата, нашият дълг е един – да 
бъдем близо до хората и да им помогнем доколкото можем...”.  
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Кооперативна Европа 
Послание от Президента и създаване на 
Платформа за обмен на информация  във връзка с COVID-19   
 
 

За по-добър свят и вчера, и днес и утре. С 
тези думи Жан Луи Бансел – Президент на 
Кооперативна Европа започна онлайн 
обръщението към  националните 
кооперативни организации в Европа. 
”...Към момента повечето от 
правителствата на европейските 

страни са предприели необходимите мерки за ограничаване 
разпространението на коронавируса. Пандемията ще има последствия върху 
социалния и икономически живот на всеки европейски гражданин. Както много 
други сектори, кооперациите също ще бъдат засегнати, затова сега е 
момента да демонстрираме солидарност и сътрудничество. Ръководени от 
това Кооперативна Европа създаде платформа за обмен на информация и 
опит на кооперативни организации в Европа в преодоляване 
разпространението на коронавируса...”.   
 
Споделен опит: 
 
КООП Франция 

 Кооперативна банка пусна специална кредитна линия на стойност              
100 милиона евро, предназначена за болници и медицински центрове; 

 

КООП Испания 

 Конфедерацията на кооперациите на Каталония като национална 
представителна организация предприе следните мерки: 

            -  Безплатни правни и икономически консултации за организациите -членки 
         - Фонд за солидарност за финансово подпомагане на кооперациите 

 Технологичните и образователни кооперации започват производството  
на медицински консумативи чрез метода на 3D принтиране; 

 Училищните кооперации предлагат за членовете си онлайн обучение; 
 

КООП Израел 

 Стартира кампания за повишаване на осведомеността за пандемията; 

 Доброволци от кооперациите помагат за ограничаване на коронавируса, 
като разпространяват лични предпазни средства, дезинфектанти и 
хранителни продукти от първа необходимост; 

 
КООП Германия 

 Кооперативните банки увеличиха лимита на безконтактните плащания 
на 50 евро на транзакция; 

 
ЦКС България 

 Популяризиране на европейско ниво на: видеоклип „COOP солидарност” за 
сътрудничеството между ЦКС България и КООП Италия за доставка на 
дезинфектанти и почистващи препарати в условията на пандемия; 
онлайн платформата coopcare.cks.bg и разработения специален постер с 
препоръчителни мерки за предотвратяване разпространението на 
коронавируса;  

 
 

   
   

 К
О

О
П

Е
Р

А
Т

И
В

Н
А

 Е
В

Р
О

П
А

 –
 Е

В
Р

О
П

Е
Й

С
К

И
 Р

Е
ГИ

О
Н

 Н
А

 М
К

А
 



 
     ЕВРО КООП 
     Послание от Президента и  добри практики на 
     ппотребителните кооперации в Европа 
 

По повод Пандемията Матиас Фидлер - Президент 
на ЕВРО КООП се обърна с послание към 
организациите – членки.”...Безпрецедентните 
обстоятелства, обхванали континента, поставиха 
широката мрежа от кооперативни магазини, 
аптеки, бензиностанции на преден план в битката 
срещу COVID-19. Потребителните кооперации в 
Европа трябваше да реорганизират дейността си и 
да мобилизират всички служители, работещи в 
магазините и логистичните центрове, за да 

гарантират доставката на стоки и услуги за 30 милиона член-кооператори и 
милиони други граждани в цяла Европа.  
Колективният успех обаче зависи от индивидуалните действия на всяка 
кооперативна организация. Затова апелът ни към всеки гражданин в Европа е 
да пазарува отговорно. Доставките са гарантирани, но недостигът може да 
бъде резултат от презапасяване. Не трябва да забравяме, че отговорността 
и солидарността са в основата на кооперативното движение...”. 

 
Споделен опит:  
 

КООП Италия 

 Замрази цените на 18 000 продукта (с марка КООП и други марки) за срок 
от 2 месеца до 31 май; 

 Стартира дарителска кампания – при плащане в магазините от веригата 
КООП, всеки клиент, който желае, може да направи дарение в размер на             
1 евро, което се удвоява от партньорска дарителска организация; 
Събраните средства от кампанията ще бъдат използвани за закупуване 
на хранителни стоки, които да бъдат раздадени на нуждаещи се;  

 Кооперациите за таксиметрови услуги превозват безплатно населението 
над 70 години; 

 Безплатни доставки за болни, възрастни и хора в затруднено положение; 
 
КООП Дания 

 Поставяне на стикери на пода на магазините за спазване 
на 2 метра отстояние между хората; 

 Организиране на готварски курсове за деца – излъчвани на 
живо в социалната мрежа фейсбук; 

 
КООП Швеция 

 При онлайн пазаруването е определено специално време за доставка на 
поръчки на хора над 70 години; 

 
КООП Украйна 

 В магазините от търговска верига „КООП” се забранява продажбата на 
непакетирани храни; 

       

КООП Русия 

 Продажбата на стоки от първа необходимост в отдалечени региони се 
извършва чрез КООП автолавки; 
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 COOP призовава: Всички заедно да бъдем отговорни     
 
Във връзка със създалата се епидемична ситуация в страната и обявеното 
извънредно положение, в Централния кооперативен съюз бе сформиран 
Оперативен щаб, които да предприеме необходимите мерки за превенция и 
ограничаване разпространението на вируса. 
 
Споделен опит:    
 
Онлайн платформа http://coopcare.cks.bg - 
чрез нея кооперативните организации в 
страната имат възможност да: 

 Изпращат актуална информация за 
разпространението на вируса в 
съответния регион 

 Заявяват доставка на стоки от първа необходимост и лични предпазни 
средства – маски за лице, ръкавици, дизенфектанти. 

 
 
С грижа за служителите и 
клиентите на магазините от 
търговска верига «КООП» бе 
разработен специален постер с 
препоръчителни мерки за спазване, 
с цел защита от коронавируса. 
 
 
 
Изработен беше специален 
видеоклип „КООП Солидарност”, за 
сътрудничеството между ЦКС 
България и КООП Италия за 
доставка на дезинфектанти и 
почистващи препарати в 
условията на пандемия. 
Видеото е достъпно на адрес: 
https://vimeo.com/407912329  

 
 
 
                                              

      
 

 
 
 
 
 

 
Главна дирекция „Международна дейност” 

 
Тел: 02/926 64 41 

info@ccu-bg.com; www.ccu-bg.coop 
https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/  
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